

石楼县灵泉镇月亮湾社区

法律援助工作室为居民 打造家门口的咨询窗口

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“温法官,我今年80岁了,想立个遗嘱,应该怎么办?”“我们家在门口打了一个鞋柜,邻居说这是侵权,这有法律依吗?”……近日,在石楼县灵泉镇月亮湾社区组织的社区法律课堂上,居民争先恐后向法律专家请教。百姓家事说起来大多是家长里短、鸡毛蒜皮、柴米油盐,但处理不好,妨碍心情、破坏生活幸福感不说,也会带来邻里纠纷,影响社区团结。

2023年12月29日,为解决辖区居民生产生活中遇到的法律“急难愁盼”问题,石楼县灵泉镇月亮湾社区成立了法律援助专家工作室。

温虎应是石楼县法学会首席法律咨询专家,他自从担任法律顾问工作以来,尽职尽责,充分发挥法律顾问职能,并取得良好的成效。

该法律援助工作室,采用集法律咨询、法律援助、普法宣传、法治体检、诉讼代理、矛盾化解为一体的法律服务新模式,法律服务工作者来社区轮值“坐诊”,定时定点为辖区内需要法律帮助的群众提供便捷的零距离法律服务,律师运用法律知识与群众交流、疏导,提出意见和建议,引导群众通过合法方式维护自身权益。通过对经济困难且需要法律帮助的

群众给予及时的法律援助指引,出具法律援助案件初审意见书,并联系县法律援助中心审核予以援助,更好地解决了困难群众打官司难的问题,同时也得到了社区居民的认可。

月亮湾社区下一步将依托法律咨询专家工作室继续定期开展普法宣传活动,让群众真正感受到法律援助随时在身边的便利,不断增强群众法律意识,形成“全民学法、自觉守法、人人用法”的法治氛围。



法律服务工作者定时来社区轮值“坐诊”



居民向法律专家寻求法律援助

强警筑梦 平安护航

离石公安分局举办庆祝第四个 中国人民警察节主题活动

本报讯(记者 李亚芝)1月10日,离石公安分局举办“强警筑梦 平安护航”庆祝第四个中国人民警察节主题活动,激励全警以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当,忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕,全体人员共同观看了先导片《无悔从警路》,聆听并重温了习近平总书记重要训词精神。随后,向荣退民警、光荣从警三十年民警和立功受奖民警代表颁发了荣誉奖牌和证书,并现场采访了获奖民警代表、爱警母亲和全国最美警嫂。

期间,非洲鼓表演《我相信》、朗诵《擎旗奋进 勇担使命》、歌曲《少年壮志不言愁》、舞蹈《巾帼芳华》、歌曲《金盾荣光》等精彩节目轮番上演,精彩不断,赢得喝彩阵阵,展现了离石公安民辅警的多才多艺和积极向上的精神风貌。最后,活动在全体人员合唱《中国人民警察警歌》中落下帷幕。

光荣的节日催人奋进,使命的号角凝聚力量。新征程上,离石公安定将不忘初心、牢记使命,接续奋斗,再创辉煌。



孝义市公安局

用心解民忧 用情暖民心

本报讯(记者 冯凯治)近年来,孝义市公安局坚持和发扬新时代“枫桥经验”,积极践行为民服务初心,强化源头治理,及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态,用实际行动维护城市和谐与安宁。

1月1日,下堡派出所接到侯女士求助称,侯某某丈夫与他人因交通事故发生纠纷,多次协商未果,致使双方矛盾进一步升级。了解原委后,为避免激化矛盾,民警组织双方来到派出所调解室进行调解,通过耐心细致地释法明理,双方达成协议,最终矛盾得以及时化解。

1月6日晚20时左右,大孝堡派出所接到村民高某某报警称,其65只羊走失,寻找3小时未果。经民警摸排走访,调取周围监控,仅用半个小时找回走失羊群。

1月4日,王女士带着一面锦旗来到崇文派出所,当面向帮助过她的曹警官致谢。王女士因卫生间漏水与邻居发生争执,虽然已经多次维修,但问题依旧存在。了解情况后,崇文派出所民警曹哲主动作为,联系维修人员彻底清除漏水隐患,以谈话调解为切入点,将双方矛盾彻底化解。

文化育队 凝心聚力



球场上的激烈对抗、对弈场上的你来我往……近日,吕梁市消防救援支队持续开展一系列文化活动,加强文化建队,提升消防指战员幸福感。

曹晋 摄



孝义市消防救援大队深入晋能电厂开展消防培训

本报讯(记者 阮兴时)为进一步加强冬春火灾防控工作,有效预防和遏制各类火灾事故发生,近日,孝义市消防救援大队联合孝义市能源局深入晋能电厂开展消防培训及灭火演练活动。

培训中,大队宣讲员通过讲解近期

典型火灾案例,让参训人员更加深刻直观地了解办公场所火灾的危害性,并就单位消防安全管理人的主要职责、消防设施和消防器材的使用与维护、日常消防安全巡查的主要方面以及消防安全教育和培训的主要内容等进行了详细讲解。重点对如何加强单位消防安全管

理、如何做好防火检查、火灾隐患如何整改、发生火灾如何报警、如何正确使用灭火设施、如何扑救初期火灾、如何引导人员疏散逃生等内容进行了介绍,并手把手进行了灭火器使用方法培训。通过此次培训,增强了全体人员的安全意识与责任意识。